

內地基金猛火煲港股

1月發行25隻飆7.3倍 還有49隻等審批



■受賺錢效應的吸引，內地投資熱衷投資港股，常常擠爆一些上市推介會。

香港文匯報記者李昌鴻 攝

去年港股大升，配置港股的內地基金都大賺，刺激今年更多內地基金追入港股。今年伊始，內地許多覆蓋港股的基金已經紛紛發行，滬港深類基金1月發行數量達25隻，按年暴增733%，其中募集近90億元（人民幣，下同）的「嘉實核心優勢」當天就售罄。據香港文匯報記者獲悉，踏入2月份，又有多隻覆蓋港股的基金發行，並有49隻港股通基金排隊等候審批。在內地巨量抄底資金支撐下，港股由2月9日的低位（29,129點），至今已反彈2,369點，升幅8.13%。

■香港文匯報記者 李昌鴻 深圳報道

2017年滬港深基金收益

基金名稱	2017年收益	基金名稱	2017年收益
東方紅睿華滬港深混合	67.9%	廣發滬港深新起點股票	49.79%
東方紅滬港深混合	66.6%	銀華滬港深增長股票	49.61%
東方紅睿軒滬港深混合	58.23%	東方紅優享紅利混合	48.84%
東方紅睿滿滬港深混合	55.44%	中海滬港深價值優選混合	44.33%
嘉實滬港深精選股票	51.43%	安信新常態股票	43.21%

資料來源：Wind數據 製表：記者 李昌鴻

基金經理看好板塊

博時滬港深價值優選基金經理



張溪岡

- 全球能源需求復甦，看好石油、石化、油服、管輸等能源產業；
- 受益於全球經濟復甦及利率上行，銀行股、保險股的估值會繼續提升的金融龍頭；
- 中國國民可支配收入持續增長，消費升級態勢明顯的消費升級；
- 重點關注各個子行業的龍頭及「人工智能+」傳統行業帶來科技創新投資機會。

華夏港股通精選基金經理



李湘傑

- 科技股，聚焦硬件，買入受益於智能手機雙攝像頭、OLED 屏幕、3D 感應及聲學；
- 互聯網，如騰訊，中長期看騰訊還未遇到成長瓶頸，概率能維持高速成長；
- 汽車股，看好具有競爭力的國產品牌及高檔車銷售，如吉利、廣汽及高檔車經銷商；
- 受惠於國內供給側改革及環保限產相關的周期材料股，如有色金屬、造紙、水泥等品種。

製表：記者 李昌鴻

基金經理看好科網能源汽車股

香港文匯報訊（記者 李昌鴻 深圳報道）雖然本月初港股大幅調整，但從記者的最近採訪得知，許多內地基金公司都看好今年港股的表現，他們主要關注科技、互聯網、能源產業、金融龍頭和科技升級等板塊及題材。

騰訊維持高速增長

華夏港股通精選基金經理李湘傑表示，看好今年港股四大投資主線，包括：科技股，聚焦硬件，買入受益於智能手機雙攝像頭、OLED 屏幕、3D 感應及聲學升級趨勢的相關個股；互聯網，如騰訊（0700）。

他認為，中長期看騰訊還未遇到成長瓶頸，概率能維持高速增長；汽車股，看好具有競爭力的國產品牌及高檔車銷售，如吉利（0175）、廣汽（2238）及高檔車經銷商；受惠於國內供給側改革及環保限

港股市盈率料12倍

展望2018年，博時滬港深價值優選基金經理張溪岡表示，從資金面來看，北水南下仍將持續，外資也將繼續提高對中國

市場的資產配置，資金面仍然向好。

港股2018年市盈率約為12倍，在全球範圍內仍然偏低，仍有較好的投資價值。預計2018年恒指的總體盈利仍會有10%左右的增長，對港股保持樂觀態度。

綜合基金經理的看法，他們認為以下幾條投資主線可以給予重點關注：1，能源產業：中東局勢加劇動盪，全球能源需求復甦，導致能源與化工產品穩中向上，能源產業鏈中的石油、石化、油服、管輸等行業可重點配置；2，金融龍頭：受益於全球經濟復甦及利率上行，銀行股、保險股的估值會繼續提升；3，消費升級：中國國民可支配收入持續增長，消費升級態勢明顯，2018年更多要靠盈利的增長，需積極尋找盈利還能穩健增長的消費股進行配置；4，科技創新：重點關注各個子行業的龍頭，以及「人工智能+」傳統行業帶來的投資機會。

至叻基金賺近70% 跑贏恒指近倍

香港文匯報訊（記者 李昌鴻 深圳報道）不少內地基金公司在近日公佈去年投資港股的收益，許多投資港股的滬港深基金業績十分亮麗，其中21隻收益率超30%，其中，東方證券資產管理有限公司發行的「東方紅睿華滬港深混合」收益率達67.9%，是去年滬港深基金業績之冠，大幅跑贏港股近一倍。

逾八成基金賺逾20%

據Wind數據顯示，在91隻名稱帶「滬港深」字樣的基金（A、B、C類分開統計）中，去年逾九成取得正收益，21隻滬港深基金收益率超過30%。主動投資的75隻，被動投資的14隻。

截至2017年12月31日，89隻滬港深基金資產規模與份額規模差異大。資產淨值最大的108.131億元（人民幣，下同），

份額規模最多的63.644億份，為東方紅睿華滬港深靈活配置混合封閉；資產淨值最小的40萬元，份額規模最小的50萬份，為前海開源滬港深新硬件主題靈活配置混合（A類）。

根據統計，2017年89隻滬港深基金業績最高67.9%，業績最差-15.71%，中位數16.85%。具體分佈來看，滬港深基金2017年平均業績為32.70%，其中逾八成基金業績超過20%，超過50%的基金有5隻，超過60%的基金有2隻。

港股股息高夠吸引

分析指出，吸引內地資金投資港股的主要原因之一便是港股高股息率。A股近一年平均股息率0.67%，而港股為3.94%，是A股的6倍，在全球範圍也屬於較高水平。目前來看，港股通股票僅佔港股流通

市值的5.2%，但是交易量卻佔港股總交易量的15%，南下資金起到舉足輕重的作用。

此外，從投資港股的QDII基金來看，該類基金資產總值排名前5名管理人排名規模較為固定：易方達基金、銀華基金、華夏基金、富國基金、匯添富基金。與滬港深通類基金不同的是，QDII更加偏好金融板塊大盤藍籌股票，且投資風格穩健，基金重倉的前板塊分別是金融、能源、信息技術、非日常生活消費品。

其中金融為重點重倉，如工行（1398）、平保（2318）、中行（3988）、建行（03939）、國壽（2628）、中石化（0386）、招行（3968），而在滬港深通類基金持倉排名最高的是騰訊（0700），在QDII重倉股僅列8-10名。

股去年出現大牛市，內地許多港股投

資者賺得盆滿鉢滿，在賺錢效應吸引下，內地資金加快了南下的步伐，推動恒指1月份上漲近10%。據Wind統計，1月份內地大量資金爭相南下，其中對8隻個股的淨買入規模超過10億元人民幣，金融業、地產建築業、資訊科技業、消費者服務業、能源業五大領域成為南下資金青睞的標的。

多隻港股ETF漲逾一成

QDII基金表現最為亮麗，非H股基金如易方達恒生H股ETF聯接美元現鈔1月累計漲幅高達14.93%，多家公募的H股ETF也都有類似漲幅。此外，恒生指數ETF的漲幅也緊跟恒生H股ETF，1月份累計漲幅也接近10%。

受基金表現良好激勵，內地投資者紛紛爭相購買相關基金，許多基金的發行也紛紛提速。中信證券數據顯示，截至今年1月25日，內地滬港深通類基金已有183隻公募產品。

從發行節奏上看，2017年第四季度開始大幅提速，其中12月發行13隻，數量較去年同比大漲225%，2018年1月發行的基金高達25隻，數量較去年同期暴增733%，遠遠超歷史同期水平，掀起了一波基金投資港股的熱潮。

中證監網站最新披露的《基金募集申請公示表》顯示，截至2月9日，今年已有銀河中證滬港深高股息指數、富國港股通量化精選股票、廣發滬港深行業龍頭混合等多隻港股基金拿到了「准生證」。此外，還有49隻港股通基金正在排隊等候審批。

基金往績佳 開售速滿額

另一方面，非主投港股類基金的規模也在快速擴容。光大證券在最新發佈的一份研報中表示，截至今年1月底，非主投港股類基金共成立了28隻，總規模718.52億元，在全部港股通基金中的規模佔比已經達到了

44.59%。

除發行數量暴增外，許多瞄準滬港深標的股票基金亦認購火爆。富國成長優選2天便募集結束，興全合宜1月16日當天募集327億元資金。之前，嘉實價值精選3天募集66億。還有更誇張的是由中行1月29日至1月31日代銷的嘉實滬港深5號（即嘉實核心優勢，代碼005612）基金，控制規模實行末日配售法，限額89億元，原本計劃銷售時間為3天，結果推出當天就售罄。

中行客戶經理葉小姐對記者稱，嘉實滬港深5號1月29日開售，因該基金2016年發行的同類一期基金收益高達80%，去年發行二期收益也有30%漲幅，去年10月發行的三期基金收益也超過10%，受過往良好業績的吸引，大量投資者爭相購買嘉實滬港深5號。她說，該基金當天開售僅40分鐘就銷售10億元，當天就售完。

滬港深基金去年回報達30%

在深圳從事無人機研發的葉先生說，去年他購買了一款博時滬港深基金，收益有30%，較許多A股基金表現好很多。作為中行客戶，他收到1月29日中行代銷嘉實滬港深5號基金的信息後，看到今年來港股仍然火爆，加上整體估值相對較低，於是便斥資20萬元在網上成功搶購。當獲悉基金當天銷售一空時，他慶幸自己的果斷。

與嘉實類似，記者獲悉，南方基金和廣發基金分別正在發行恒生中國企業ETF基金及擬本月底發行滬港深行業龍頭。南方基金有關人士表示，由於內地大量資金南下，核心資產龍頭驅動和港股推行「同股不同權」改革等，加上去年底國企指數市盈率僅8.6倍，相信這些利好因素將給港股帶來持續的牛市。而廣發基金則看好中國經濟復甦和龍頭個股行業集中度提升的邏輯受到市場的認可，認為可從行業龍頭中挖掘跨越周期的長期收益。

北水擋重騰訊和內銀股

香港文匯報訊（記者 李昌鴻 深圳報道）受港股持續上升吸引，內地資金在1月瘋狂湧入港股市場。令人關注的是，1月滬市港股通有4個交易日買入金額超百億港元。此前則是在2015年4月份，滬市港股通曾連續4日買入金額逾百億元（港元，下同），當時正值港股牛市期間。

1月份恒指上漲9.92%，創2015年4月以來單月最大漲幅；恒生國企指數大漲15.82%。而上一輪恒生指數1月份出現漲幅高點還是在2012年，其當月漲幅10.61%。根據統計顯示，港股通方面，深市港股通標的445隻股票，1月份錄得漲幅的有331隻，佔比74.38%，錄得下跌的有104隻，佔比23.37%。其中更有61隻股票漲幅超過20%。

滬深港股通上月吸資2644億

根據Wind數據顯示，1月份滬市港股通、深市港股通合計買入金額達2,644.17億港元，環比2017年12月增幅高達89.31%，較2017年1月份同比漲幅高達471.98%。1月份南下資金交易活躍港股數量共計55隻，主要涵蓋金融業、地產建築業、資訊科技業、消費者服務業、能源業五大領域。其中，1月份有4隻港股通標的的成交金額突破100億元，分別是騰訊（0700）、融創（1918）、建行（0939）、工行（1398），此外，新華保險（1336）成交



騰訊（上圖）和吉利近日表現大好，或反映北水持續流入。 資料圖片